

深入学习贯彻中央经济工作会议精神 加快推进海南自由贸易港核心政策落地 和经济社会高质量发展

12月13日,省委常委会议(扩大)召开,原原本本传达学习中央经济工作会议精神,研究部署我省贯彻落实工作。省委书记冯飞主持会议。

会议强调,习近平总书记在中央经济工作会议上发表的重要讲话,全面、客观总结了今年以来全国高质量发展取得的重要进展和突出成绩,深入分析了当前我国经济发展形势、内外部环境 and 面临的新机遇新挑战,提出统筹好“五对关系”,明确了明年经济发展目标,作出一系列有力精准的政策部署。中央经济工作会议强调要“加快推进海南自由贸易港核心政策落地”,对海南自由贸易港建设提出明确要求。要迅速把思想和行动统一到中央经济工作会议特别是习近平总书记重要

讲话精神上来,加快推进海南自由贸易港核心政策落地,不断优化升级自由贸易港政策体系,让企业和老百姓得到实实在在的获得感。要全方位扩大内需,用足用好更加积极有为的宏观政策,全面落实国家一揽子增量政策,千方百计提振消费、提高投资效益,不断扩大有效需求,加强项目谋划,充分发挥超长期特别国债作用,在种业、深海、航天等领域谋划打造前瞻性投资项目。要培育壮大现代化产业体系,聚焦“五个图强”,健全培育发展新质生产力的体制机制,推动科技创新和产业创新深度融合,因地制宜打造我国新质生产力重要实践地。要进一步扩大高水平对外开放,着力稳外贸、稳外资,稳步扩大制度型开放,推进“两个基地”“两个枢纽”“两个网络”建设。

要持续增进民生福祉,深入实施就业优先战略,不断提升民生保障水平。要抓好岁末年初各项工作,全力争取实现年度各项目标任务,按时足额发放农民工工资,确保社会安全稳定,为明年经济社会高质量发展夯实基础。

会议传达学习习近平总书记在第四次“一带一路”建设工作座谈会上的重要讲话,指出要深化海南自由贸易港建设和共建“一带一路”战略联动;培育一批叫得响、有分量的品牌,形成更多示范性、引领性的重大成果;用好国际交流合作平台,不断拓展更高水平、更具韧性、更可持续的共赢发展新空间;坚持底线思维、极限思维,以高水平安全保障高水平开放。■